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Berlinből közlik, hogy a sajtóban híradások jelennek meg arról, hogy az 
az egyre erősebb brit légi támadásokra előre megállapított német tervek sze. 
rint adják meg a választ. A Wilhelms trasse részéről kijelentették, hogy el. 
készült az az okmányszerü anyag amely alkalmas lesz annak bizonyításá­
ra, hogy Anglia kezdte a légüiáborut. Ennek a nyilatkozatnak azért van el­
sősorban jelentősége, mert fontos alapja lesz a továbbiaknak. A német had­
vezetés igen részletesen és behatóan ki dolgozott tervet készített elő a brit vi­
dékek ellen megindítandó megtorló légitámadásokról. E tervek már készen ál­
lanak s keresztülvitelük csupán az időpont kérdése. Ezek a német légihad­
műveletek nem csupán megtorlások lesznek, hanem szervesen bekapcsolód­
nak az általános német haditervekbe. Illetékes német helyen kijelentették 
továbbá, hogy német részről már telj esen felkészültek minden angolszász 
inváziós tervvel szemben.

Roosevelt parancsa a sztrájkoló 
bányászokhoz

6 6el,eSLdés| öőre megállapított, pontos terv 
SST-"szerint indítja meg: Németország: 
ÄT* légitámadásait Anglia ellen
légitámadásból bizonyára mindegyik

ÄSTÄ4TÄ- Elkészült az okmányszerű bizonyító anyag is arról, 
még igy is elmondhatjuk, hogy szinte “Ogy Anglia kezat© a légitámadást. Roosevelt hatalmi
ünnepel a város. Komor ugyan az CVÁwffl iXpi 1a — ■- -----------*----------------■ * ■■ -
ünnep. A máskor oly vidám, oly ke- SíUVlII löl 1 16
délyes, mosolygó és nótás nápolyiak 
arcát és homlokát a gyász komor fel­
hői takarják, de minden arcon élesen 
kirajzolódnak a hősi elszánás kemény 
vonásai is.

Hogy honnan tudjuk ezt, amikor 
hem láttuk? Nagyon egyszerű erre a 
kérdésre felelni. Gondoljuk csők jól 
meg: hetven légitámadást ért meg a 
milliós város, amelynek legtöbb ne­
gyedében olasz szokás szerint túlzsú­
foltan állnak a házak. Még azi is szá- 
mitásba kell vennünk, hogy Rómától 
délre, tehát Nápolyban is, inkább az 
érzelmek és hangulatok sikjain ját­
szódik le az emberek élete. A dél­
olasz kedélyéletet él és nem nagyon 
bírja a hosszabb ideig tartó erőfeszí­
téseket. Általánosságban ezt sokan 
hangoztatják nálunk is és másutt is.
Az angolok is azért remélték, sőt vár­
tak is sokat a terrortámadásoktól.
Nyíltan hirdetik, hogy igy akarják 
megtörni az olasz ellenállást.

Nápoly azonban rácáfolt minden 
hagyképüsködő megállapításra és föl- 
tctlen nyugalmával, hősi kitartásával 
méltó választ adott az angolok fenn­
héjázó kijelentéseire is. Ez a vértanú- 
város megérte a hetvenedik légitáma­
dást, amelynek mérlegén sokezer ha­
lott, többszáz épület, világhírű, soha 
nem pótolható műkincs és érték mu­
tatja az angol barbárság hihetetlenül 
mélyre züllött fokát. Megérte Nápoly 
a hetvenedik légitámadást is és ezt az 
alkalmat az egész olasz közvélemény 
a harci akarat újabb kinyilvánítására, 
a fasiszta forradalom kohójában meg- 
edzott nemzeti lelkierő bebizonyítá­
sára.

Hol vannak a tudálékosok, a böl­
csek, az örökké nyafogó nyárspolgá­
rok, nagyképü kávéházi aladárok, 
kocapolitikusok és kocsmahadvezé- 
rck, akik már százszor is megjósolták 
az olasz forradalmat és fegyverleté­
telt? Hol vannak a kajánul örvendők, 
akik a polgári lakosság, a gyermekek ^ 
és nők ellen használt aljas pokolgé­
pek használatához is csak tapsolni és 
ujjongani tudtak? Hol van a pökhendi 
angol hencegés? Nápoly lölött már 
hetvenedikszer repültek a világ rab­
lóinak kalózgépei ás Nápoly komor 
tönseghen ünnepel. ünnepli a hősi 
lelket, amely történelmi méretekben 
mutatkozott meg ebben a háborúban.

Mi a legnagyobb tisztelettel emlé­
kezünk meg erről a komor és fönsé- 
gcs ünnepről. Minden részvétünk és 
együttérzésünk az olasz népé és Ná-

Ams0terd a írtból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A brit hinszolgálát wa­
shingtoni! jelentése szerint Roosevelt 
csütörtökön megparancsolta a bánya, 
munkásoknak, hogy térjenek vissza a 
m umk a hel yükre.

Mint Washingtonból jelentik, Roose­
velt a parancsát mint államelnök és 
főparancsnok adta ki. A parancs sze­
rint. a bányászok sztrájkja az Észak­
amerikai Egyesült Államok kormánya 
ellen irányul. Roosevelt egyben utasí­
totta a belügyminisztert, aki a kor- 
mány megbízásából a bányákat lefog­
lalta, hogy a munkát ismét kezdjék 
meg. A belügyminiszter a bányákat a 
háborús munkaügyi hivatal által meg. 
hosszabbított irányelv szerint fogja to­
vább vezetni. Az elnök figyelmeztette 
a munkásokat, hogy kötelesek háborús 
feladatukat éppenuey teljesíteni, mint 
a harcoló csapatok. Mihelyt a munká- 
sok ismét munkához, látnak, a munka­
adók és a munkavállalók közötti tár­

ig gyalusokat a háborús munkaügyi hi­
vatal felügyelete mellett, a szokásos mó­
don fogják továbbfolytatni.

Ankarából jelentik; (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Iráni hírek szerint a 
helyzet napról-napra súlyosabb az élei- 
miezer hiány miatt, amely egyes vidé­

keken valóságos éhínség jelijegét ölti. 
A lakosság elégedetlenségét fokozza az 
angol.amerikai és szovjet hatóságok 
magatartása, amelyek Iránt meghódí­
tott területnek tekintik.

Szakadatlanul megismétlődnek a 
tüntetések és zavargások mindentelé. 
Angol, északamerikai, szovjet és iráni 
kiküldöttekből álló vegyesbizottság uta­
zott Tebrizbe, hogy vizsgálatot indít­
son a megszélIócsapatok és a lakosság

történt súlyos összeütközések ügyében 
A ZLzotteágot tekintélyes csapat is el- 
kísérte, mriitmihogy ezen a vidéken igen 
heves lázongások voltak. Az angolszász 
és szovjet katonai intézkedéseket szol­
gáló útépítéseiknél télj esi tendő kény­
szermunkáról szóló törvény alkalmazá­
sa körül, mely 6*eri.ntt mindem férfi 18- 
tói 45 éves korig napi 10 órát köteles 
dolgozni valósággal éh bérért az angol - 
amerikai mérnökök utasítására, sok vi­
ta merült feel és nagy elégeedetíenség 
támadt. Ernőéig mindenesetre csak 
igen csekély számban: jelentkeztek a 
férfiak munkára, úgyhogy a rendőrsé­
get és katonaságot kell igénybevenni 
A karhatalmi közegek parancsot kap­
tak, hogy tartóztassák le azokat, akik 
megtagadják az engedelmességet és 
nem akarnak m umlk aszol gáláira. váMal- 
kozin.

Róma. (MTI.) Olaszországban to 
vább folyik azoknak a rendkívül szi­
gorú intézkedéeknek foganatosítása, 
amelyeket a kormányzat a közellátás 
biztosítása érdekében tett és ennek 
keretében kérlelhetetlen szigorral 
járnak el azokkal szemben, akik a

po/y lakosságáé. Mi csak tanulhatunk 
töltik. Csak azt Ígérhetjük, hogy a 
ami sokkal kisebb sokkal jelentéktele­
nebb áldozathozatalunkban legalább 
megközelíteni igyekezünk őket.

Tisztelet és tisztesség Nápolynak, 
a vértanú városnak, amely ebben a 
háborúban, a hősiessér történelmi pél- 
dalával lárt elöl.

között az Azerbaidzsanban legutóbb közellátás érdekeit veszélyeztetik.

Nagy Vilmos honvédelmiminisz 
ter a székely fővárosban

Marosvásárhely. (MTI.): Vitéz nagy- 
baconi Nagy V i I m os honvédelmi minisz­
ter csütörtökön délben a menetrendsze­
rű budapest—marosvásárhelyi vonathoz 
csatolt szalonkocsival megérkezett a szé­
kely fővárosba. A cserfalombbal, zász­
lókkal és virágokkal feldíszített pályaud­
varon a honvédelmi minisztert elsőnek 
vitéz Kozma István vezérőrnagy üdvö­
zölte.

Mikó László főispán a város és a 
megye lakossága nevében üdvözölte a 
honvédelmi minisztert, aki röviden vá­
laszolt az üdvözlésre:

— Könnyekig meghatott az a perc, 
— mondotta — amikor újra Marosvá­
sárhely földjére léptem. /Imikor két és 
fél évvel czelöti ide érkeztem, kimond- 
hatatlanul holMoe voltam, mert hazajöt­
tem. Ha azelőtt el is választott hennán- 
Ítél a liaison, mi mindig tudtuk, hogy a 
Székelyföldet nem lehet véglegesen, el­
szakítani nz ország többi részétő!. Mi

ezt az egységet
egs eh vntrvartk áe

ziik.
A megjelent előkelőségek bemutatása 

után a honvédelmi miniszter az állomás 
épülete előtt felsorakozott óriási tömeg 
lelkes éljenzése közben gépkocsira ült 
és a fellobogózott utcákon keresztül a 
városháza előtti téren levő országzászló­
hoz hajtatott. Az országzászlónál mint­
egy 10.000 ember jelenlétében zajlott le 
az ünnepélyes fogadtatás. A miniszter 
a Himnusz hangjai mellett ellépett a 
tiszteletére kirendelt díszszázad és a 
megjelent polgári alakulatok előtt, majd 
fogadta a díszszázad tisztelgő díszmene­
tet. Azután néhány percig közvetlenül 
elbeszélgetett a tiszteletére megjelent 
városi és megyei előkelőségekkel, majd 
a tömeg lelkes éljenzése közben szállá 
sara ha hat'.tt.

Délben a hadapródiskola parancsnok 
sága látta ebédre vendégül, délután 3 
órakor pedig az iskola melletti hr tabu as 
sporttelepen ahol mintegy 7-3000 em­
ber istent meg. résztvett a hedanró-L-

nindörólilte megára- ^ kolások sportbemutatóján,
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Ünnepélyesen avatta fel dr. Gerinczy 
Pál prépost a premontrei gimnázium 

kongreganistáil
Ez volt az első tagavatás az újjáéledt nagymultú 

gimnáziumban
Nagyvárad, juniue 4. Áldozócsütörtök 

napján délelőtt folyt le a premontrei 
rend templomában • főgimnázium Má­
ria Kongregációjának tagavatási ünnep­
sége. Ennek a tagavatásnak az adott kü­
lönös jelentőséget, hogy a román meg­
szállás után ez volt az első tagfelvétel. 
Magának az ünnepélyes aktusnak a fé­
nyét pedig az a körülmény emelte, hogy 
a tagfelvételi szertartást és a szentmisét 
dr. Gerinczy Pál prépost-prelátns végez­
te. A templomot zsúfolásig megtöltöt­
ték a hívők és a felavatásra váró gim- 
názisták hozzátartozói.

Díszes papi segédlettel pontifikálta 
dr. Gerinczy Pál a főpapi misét, amely- 
nejt keretében történt a kis kongrega- 
nisták részéről a gogad^jomtétel. Majd 
a prépost-prelátns magasszárnyalásn 
beszédet intézett a Mária-kultusz leven­
téihez s figyelmeztette őket. hogy az 
életbe kikerülve állandóan őrizzék meg 
szívükben azt a szellemet, amit a kon- 
gergációhan nyertek. Legyenek a vallá­
sos érzéstől eltelve, hazájuknak mindig 
önfeláldozásra kész polgárai.

A fogadalomtétel ntán egymásután 
tűzte fel dr. Gerinczy Pál prépost-pre- 
látus a felavatottak mellére a szalagos 
Mária-érmet és átnyújtotta nekik a fel­
avatásról szóló oklevelet.

A főgimnázium épületének díszter­
mében folytatódott az ünnepség, ame­
lyen résztvettek: dr. Cziffra Kálmán fő

éljenzéssel fogadta. A pápai és a nem­
zeti himnusz eléneklése után Wesselé­
nyi Tibor megnyitója következett. Az 
öreg diákkongreganistákról Pásztói Ottó 
tartott előadást, mig Ábrahám Gyula a 
Máriatiezteletrol. Emödi Ernő pedig az 
Oltáriszentaégrő! beszélt. Szavalatok és 
énekszámok egészítették ki a gazdag 
és tanulságos műsort.

Kiemelkedő résié volt u ünnepség­
nek Szilágyi Dózsa perjelnek, a Mária 
Kongregáció lelki vezetőjének tartalmas 
és megragadó sorozata, amelyben azt 
fejtegette, milyen gyakorlati jelentősége 
van a nevelés terén a kongregáció mun­
kásságának.

A megkapó és felejthetetlen ünne­
pélyt t kongreganista induló fejezte be.

Az nj kongreganisták a következők: 
(sülik József, Fresey Attila Fder Szi­
lárd, Farkas István, Hajdú Rudolf Kai­
ser István, Mellau József Márk Béla, 
Orbán Miklós, Sebestyén Imre, Tarka- 
nyi Imre. Villand József, Áhrahám Gyu­
la, Borzon László, Emödi Ernő. Fáber 
László, Pintér István, Ráduly Sándor. 
Árvay László Biharvári József, Keszt­
helyi György. Pásztai Ottó. Porubfzky 
Aurél, Wesselényi Tibor.

ispán, vitéz dr. Moldoványi István ítélő­
táblái elnök, dr. Medvigy Gábor Ítélő­
táblái tanácselnök, dr. Gyöngyössy Ist­
ván táblai főügyész, dr. Liska Károly 
tábali főügyészhelyettes. dr. Boshhor 
Gyula ítélőtáblái tanácselnök, vitéz dr. 
Pajor Kálmán táblabiró, dr. Harsányi 
Imre táblabiró, dr. Horváth György 
rendőrfőkapitányhelyettes, dr. Hoványi 
József törvényszéki biró dr. Erdélyi 
Géza postafőigazgató, dr. Nagy János 
járásbirósági alelnök, dr. Bíró Béla já- 
rácbiró Lőrinczy Gyula járásbiró.-ági 
alelnök dr. Sebő Mihály ügyvéd, dr. 
Borsa Ferenc ügyvéd Hasznos Imre is­
kolaigazgató, Rimanqczy László nagyke­
reskedő. dr. Balázs László táblai tanács- 
jegyző. Magyar Zoltán törvényszéki jegy­
ző, Henning József városi tisztviselő és 
még számosán.

A római katolikus nagykáptalan kép­
viseletében megjelentek dr. Lindenber- 
gcr János nagyprépost, Imrik S. Zoltán 
kanonok, dr. Schliffen Béla apostoli 
kormányzói helynök és dr. Molnár Kál­
mán apátkanonok.

A díszterembe bevonuló dr, Gerinczy 
Pál prépost-prelátust a közönség lelkes

Most jelent meg:
~1 ]

Dr. Eröss Alfréd
összeállításában:

Egyház és élet
erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar 
kiadóhivatalánál.
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Leventenapot rendeznek 
junius 6-án

Nagyszabású szabadtéri ünnep, sportbemutató és esti tábortűz
Nagyvárad thj. város Levernie Egye­

sülete H. M. rendeletre városunk­
ban junius 6-án tartja a Leventék- 
napját, a következő műsorral:

I. Reggel 8 órakor felekezetek sze­
rint istentisztelet.

II. 9 órakor levente-ifjúság gyüle­
kezése a Mussolini-téren.

III. Egynegyed 10-kor felvonulás 
az Országzászlóhoz.

IV. Fél 10-gor Nagyvárad összes 
harangjainak megszólaltatása.

V. Himnusz. Játssza a Levente­
zenekar.

VI. Az Országzászló megkoszorú­
zása.

VII. Hősi fohász, mondja: Mucsi 
Imre ifjuvezető.

VIII. Ünnepi beszéd. mondja: 
Kiss Lajos gépipari iskola igaz­
gató h.

IX. Az újonc leventék fogadalom­
tétele.

X. Ünnepélyes zászló-tisztelgés, 
mondja: egy ifjuvezető.

XI. Kivonulás az Erzsébet-ligeti 
sport-térre, ahol az ifjúság megte­
kinti a honvédség bemutatásában az 
összes gyalogsági könnyű harcesz­
közöket.

XIII. Ezzel egyidőben, ugyancsak

atlétikai ver-a fenti helyen, járási 
seny.

Délután fél 5 órai kezdettel sport­
bemutató. a következő rpiisorral:

1. A Premontrei gimnázium sza­
badgyakorlata. „Régen és most

2. Ejtőernyős és modellező szak­
osztály bemutatója.

3. Atlétikai döntők.
4. Szent T.ászló gimnázium tréfás 

játék és haditorna bemutatója.
‘ 3. Vidéki levente csapatok bemu­

tatója.
6. Kosárlabda körmérkőzés a Ba- 

rbss Gábor kereskedelmi — Áll gép­
ipari középiskola — Levente Egyesü­
let csapatai között.

A sportbemutatón belépődij nincs, 
önkéntes adományokat a Levente 
Egyesület sportcéljaira köszönettel 
fogadunk és hirlapilag nyugtázzuk.

Este 9 órakor a Rhédey-kerti 
sport-teéren nagyszabású tábortűz. 
rendezi az ifjuvezető század.

A Levente Egyesület külön meg­
hívót nem bocsa jt ki, ezért úgy a 
délelőtti ünnepségre, mint a dél­
utáni sport-bemutatóra ezúton hívja 
meg a varos vezetőségét az ifjúság 
és annak sportja iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönségét.

Mozik műsora:
APOLLÓ: Tilos a szerelem. 
BELVÁROSI: Boldogság a vége. 
CASINO: Szerencsés flótás. 
KORONA: 300.108 pengő az utcán

Hülyeni fegtelimzísi á«iet*ban leagsak 
keresnek elhelyezsetlést a nagyváradi

munkaniHfcültek?
105 egYént helyezett el a múlt héten az állami munkaközvetítő

hivatal
Nagyvárad. A nagyváradi m. 

kir. Munkaközvetítő Hivatal jelen­
tése szerint, az elmúlt héten elhe­
lyezett. 105 egyént.

.Jelenleg foglalkozást kaphatnak:
1 villanyszerelő, 2 kádár, 1 kazán­

kovács. 1 timár, 5 asztalos, 2 ko­
vács. 3 vasesztergályos, 2 bejáró ta­
karítónő, 3 mindenes szolga, 1 nap­
számos. 1 tetőfedő, 1 gyári mun­
kásnő, 1 szakácsnő.

1 cipész tanonc. 
Foglalkozást keresd ipari 

munkások:

Foglalkozást keresnek:

26 ipari szakmunkás, 28 gyári, be­
tanított segédmunkás. 6 üzleti alkal­
mazott, .1 tisztviselő, 9 I mindenes 
szolga, 17 mindenes leány, 12 bejáró 
takarítónő, 9 mindenes szakácsnő, 
1 kocsis, 1 kapus.

Betöltendő tanonc-helyelc:

Asztalos 1, bádogos 1, bognár 2, 
cipész 1, cipőfelsőrészkészitő 1. cuk­
rász 1, gépész 3, kelmefestő 1, ke­
reskedősegéd 3. kovács 1, kőműves 
2, lakatos 5, molnár 1. sütő 1, nöi- 
szabó 3, pincér 1, szállodai segéd­
munkás 2, szíjgyártó 1, szobafestő 1, 
üveges 2, vasesztergályos 1.

A közvetítés teljesen ingyenes.

Hirdetéseket
telefonon nem vesz Sei 

a Kiadóhivatal

Szent László napjának méltó 
megünneplését szorgal­

mazza a Városok Szövetsége
A Magyar Városok Országos Szövet­

sége 1238—1943. szám alatt a következő 
átiratot intézte a polgármesrterhez:

„A Szent László Emlékbizottság ké 
reimet intézett a Magyar Városok Or. 
szágos Szövetségéhez és ebben emlé­
keztetve a városok vezetőit arra a nagv 
tiszteletre, amelyben a múltban a ma. 
gyár nemzet Szent László nagy és di­
cső királyának emlékéit őrizte aziránt 
tett előterjesztést, hogy a vámosokat 
kérje fel a Szövetség a Szent László 
király dicső emlékének megünneplé­
sére.

Tekintettel Szent László király ural­
mának nagy katonai és nemzetpoliti 
kai jelentőségének fontosságára, ame 
lyet a jelen időkben is emlékezetbe 
idézni a nemzet érdekében fekvő, fal 
kérem Polgármester urat, méltóztussék 
eiziaén junius hó 27 én, vasóranp a vá­
ros középületeit Szent László király 
emlékezetére felLobogóztatni, egyben 
pedig a város közönségének figyelmét 
erre az ünnepre méltó falragaszok ut­
ján felhívni és pontosan reggel 8 órá­
tól este 8 óráig lakóházainak fellobo­
gózására felszólítani.

A nagy nemzeti múlt és hagyomá 
nyok megőrzése, ezeknek ápolása leg­
fontosabb nemzeti feladataink közé 
kel!l, hogy tartozzék, e célt a Szent 
László királynéi szóló megemlékezés 
bizonyára legmegfelelőbben fogja szol­
gálni.

Budapesti, 1943. május hó 31. Lukács 
Ödön s. k„ ügyvezető elnök.“

Keresztiétay magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Leszerelt katonák cipel 
igényelhetnek

Nagyvárad thj. város polgármestere 
16.106—1943.—IX. szám alatt az alábbi 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. közeLlátásfigyi miniszter 
ur 33.500—1943. X. 3. c. körrendeleté 
alapján értesítem azon leszerelt katoná­
kat, akik megfelelő lábbeli hiányában 
polgári foglalkozásukat megkezdeni, il­
letve folytatni nem tudják, hogy láb­
beli igényüket a közélelmezési hivatal 
6. sz. helyiségében Írásban, legkésőbb 
junius hó 8. napjának déli 1 órájáig je­
lentsék he.

A bejelentésben a következő adatokat 
kell feltüntetni:

Név, foglalkozás, mikor szerelt le, há. 
nyas számú lábbelit visel s fel kell 
mutatni a leszerelési igazolványt, vagy 
igazolványlapot, mely igazolja, hogy a 
közelmúltban szerelt le. Nagyvárad, 
1943. junius hó 1. napján, Dr Soós ek 
polgármester.

LI -eatrrii&rti ■ fcUO.JU rgtTRia, éiU^tili.ito iHaflMnr t'ittaa/.Kia»:«». I^..~ * —
-1 * ; .....

" ' ' ' • . > .
■

■—
1



^ ^943. júniu# 4. MAGYAR LAPOK 3

Roosevelt hiába kísérletezik 
a terjedő sztrájk leszerelésével
De Gaulle és Giraud még mindig egyezkedik. Kairóban 

unteHek a szovjet dipiomáciaá eösmerése ellen
Amszterdam. (MTI.) a Német TI Jelenti: Az angol hirszolgá

-ÓCCíim lmrínrn fÄnntmn««..!.. • t__!®* "í,®1*“1 ? csendes-óceáni haderő főparancsnoka ,«
Ülz'frS f laPa,nok reiidiuviil megerősítették állasaikat 
Ausztráliától északra levő szigeteken.

jelen- 
az

Berlin. (MTI.) A Nemet Ti jelenti: teke« német részről megjegyzik, hogy
Az, angol belügyminiszternek az,zal a 
kijelentésével kapcsolatban, hogy a 
polgári lakosságra először a németek 
dobtak bombákat éspedig 1940 már­
cius 10-én az, Orkney-szigetekre, ille-

lanuaaz, angol repülők már 1940 
^_rc virradó éjjel néhány hónappá 
előbb bombázták Sylt-szigetek lakot 
részéit. A brit állítások valótlansága 
kitűnik a / lines és a Daily Telegraph 
1010 január 13-iki számából is.

Hiébovciló a ssovjGt vérpazadás 
a bubám hídfőnél

Berlin. (Tnterinf.) A bolsevistáknak 
szerdán 27 harckocsiba és 33 repülő-' 
gepbe került a kubáni hídfő megszer­
zéséért folytatott támadás harmadik 
szakasza. A keleti arcvonal többi sza­
kaszán sehol sem került sor említés­
re méltó hadműveletre. A német és 
szövetséges légierő 36 órán keresztül 
igen hatásosan támadta Kurszk váro­
sát es sok légigyőzelmet aratott. Jú­
nius 2-án a bolsevisták támadásra in­
dultak Krimszkajától délre fekvő né­
met védelmi állások ellen. Német 
gránátosok több órán át tartó elke­
seredett harcokban, amelynek során 
hat szovjet bombázót is megsemmisí­

tettek, valamennyi állásukat megtar­
tották és rendkívül súlyos vesztesé 
ge.t okoztak a bolsevistáknak. A szov­
jet hadvezetőség csak a délután fo­
lyamán tudta folytatni támadásait 
Ugyanezen a szakaszon 60 támadó 
bolsevista repülőgép közül 33 gépet 
lelőttünk. 8 szovjet gép ezenkívül 
kigyulladt és a szovjet vonalak mö­
gött szállt le. A megmaradt szovjet 
gépek visszavonultak. Német páncél­
törő fegyverek 19 szovjet páncélost 
felgyújtottak. 15 szovjet páncélosnak 
sikerült a nemet vonalak közé benyo­
mulni, azonban ezeket körülzárták 
és megsemmisítették.

Mit vesztett az USÄ emberben 
a háború kezdete óta

Lisszabon. (MTI.) A Német TI je­
lenti: Washingtoni jelentés szerint 
az Egyesült Államok hadügyminisz­
tériuma jelentést tett közzé, amely 
szerint az Egyesült Államok hadere­
jének vesztesége a háború kitörése 
óta 86.852 fő. A veszteségből 60.! 19 
fő jut a szárazföldi haderőre, 26.43.3

a haditengerészetre.
Lisszabon. (MTI.) A Német TI je 

lenti: Washingtoni jelentés szerint 
Roosevelt a Fehér Házban több szak- 
szervezeti vezetőszemélyiséggé! foly­
tatott tanácskozást. A megbeszélések 
elsősorban a sztrájk ügyére vonat­
koztak.

D© Gaulle és Glraud tárgyalásai
Bern. (MII.) A Stefani Iroda jelenti: 

Londoni értesülés szerint amerikai kö­
rökben nagy "az elégedetlenség amiatt, 
hogy De Gaulle és Glraud nem egyezett 
meg. Hangoztatják, hogy ha nem sikerül 
a megegyezést létrehozni, akkor felme­
rül a közvettíés szükségessége a disszi- 
dens tábornok között.

Amszterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Az algíri rádió jelentése szerint Girant! 
és De Gaulle vezetésével megalakult a 
nemzeti felszabadítás francia bizottsága.

Amszterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Az amerikai hírszolgálat jelentése sze­
rint Giraud Muselier tengernagyot he­
lyettesévé és főparancsnokká kinevezte.

Róma (MTI.) A Messaggero Fi­
renzéből jelenti, hogy négv egyént 
közerkölcsöt sértő költemények ter­
jesztése miatt az olasz rendőrség le­
tartóztatott és több egyént munka­
szolgálatra ítéltek, mert estélyen vet­
tek részt.

Zágráb. (MTI.) Martinec József 38 
éves plébánost a verőce megyei Ho- 
csin község plébánosát a partizánok 
elhurcolták és meggyilkolták.

Buenosaires. (MTI.) A Stefani je­
lenti: Az. elmúlt évi költségvetési év 
249 millió pezó költségvetési hiány­
nyal zárult és az államadósság 450 
millió pezóra emelkedett.

Granada. (MTI.) A Stefani jelenti. 
A csütörtökre virradó éjjel Granadá­
ban heves földlökést észleltek. A ren­
gés néhány másodpercig tartott és 
a lakosság körében nagy rémületet 
okozott. A földrengés központja a 
várostól 13 kilométerre volt.

Ankara. (MTI.) A Stefani Iroda jelen­
ti: Kairói jelentések szerint a kairói 
muzu'mán egyetem diákjai tüntetést ren­
deztek a városban amiatt, hogy London 
befolyására az egyiptomi kormány kény­
telen volt felveri a diplomáciai kap­

csolatokat a Szovjettel. A rendőrség 
szétszórta a tüntetőket és 95 egyetemi 
hallgatót letartóztattak.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról közli a Német TI. A véd­
erő főparancsnoksága jelenti: A ku­
báni hídfő keleti vonalánál a súlyos

elhárító harcok tovább tartanak. Az 
ellenség gyalogos é* páncélos erőkkel 
indított támadásai és áttörési kísér­
letei a német fegyverek tüzében r>sz- 
szeomlottak vagy már a készenléti ál­
lásokban meghiúsultak. Erős német 
repiilőkötelékek beavatkoztak a har­
cokba. A keleti arcvonal többi szaka­
szán rohamesapat vállalkozásaink so­
rán több harcállást szétromboltunk. 
Az ellenségnek véres veszteségei vol­
tak. A légierő erős kötelékei támad­
ták a keleti arcvonal középső szaka­
szán a fontosabb ellenséges támasz­
pontokat. Bombázták Kurszk vasú I 
berendezéseit. Vadász és romboló 
ezredek, valamint a légelhárítás szer­
dán 83 szovjet gépet semmisíteti mer;.

Újabb tízezer motorgyári munkásjyc

lépett sztrájkba
Amszterdam. (MTI.) A NTI. jelenti 

Az angol hírszolgálat szerint Roosevelt 
parancsot intézett félmillió bányászhoz 
hogy a bérsztrájk rendezésének idejére 
térjenek vissza munkahelyükre ée foly­
tassák a munkát.

Genf. (MTI.) A NTI. jelenti: Washing 
toni jelentés szerint az Egyesült Álla 
mok összes szénbányáiban szünetel s 
munka. A háborús munkaügyi hivatal a 
vállalatok és a munkások közötti tárgya­
lásokat felfüggesztette és egyidejűleg 
közölte, hogy a sztrájk tartama alatt 
létrejött esetleges egyezményt nem is­
meri el. A munkaügyi hivatal az ügyet 
Rooseveltnck adta át.

Lisszabon. (MTI.) A NTI. jelenti 
Washingtoni jelentés szerint Roosevelt 
a Fehér Házban több szakszervezeti ve­
zetőszemélyiséggel folytatott tanácsko­
zást. A megbeszélések elsősorban a 
sztrájk ügyére vonatkoztak.

Amszterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Az Egyesült Államokból érkező jelentés 
szerint az amerikai gépkocsiipari szak 
szervezet tagjai közül több mint 10.000 
munkás sztrájkba lépett. Ezek a munká­
sok a Packard Motor Company vállala­
tánál dolgoztak.

Erzerum. (MTI.) A NTI. jelenti: Mint 
a bagdadi rádió jelenti. Irak három tar­
tományában a felkelő mozgalmak miatt 
kihirdették a rögtönítélő bíráskodást. A 
rendelkezés Bagdad városára is vonat­
kozik.

Összeült a honvédelmi 
bizottság

A 36 tagú országos honvédelm bizott­
ság ma délelőtt a képviselőház minisz­
terelnöki termében ülésre ült össze.

Olasz lapok a magyaor- 
szági nemzetiségi kér­

désről
Milano. (MTI.): A Genova !\uova Cit- 

ladino hosszú cikket közöl a magyaror- 
zági nemzetiségi kérdésről. A lap szem­

beszáll azokkal az állításokkal, mintha 
Magyarország valaha is elnyomta volna 

nemzetiségeket, akiket annakidején 
Récs izgatott Magyarország ellen. A cikk 
angol szerzőkre is hivatkozik annak 
megcáfolására hogy Magyarország a 
nemzetiségeket elnyomta volna. Mind­

öl, többek között mint jellemzőt ál- 
apítja meg a lap. hogy Deák Ferenc ad-

AORONA F imszinház. 

Szombattól:

Egy amerikai gyermekrablás izeaima^ története.

r©
Pénteken uto'jára :

A JMAGY PER
A legizgalmasabb bűnügyi film

3ÜM0II peng® es ulema

dig nem engedte megszavazni a buda­
pesti Nemzeti Színház állami támogatá­
sát, amíg az újvidéki szerb nemzeti szín­
ház nem kapott a magyar államtól támn- 
gat ást.

1MS. Ulkd.

A városé zeneisko’r 
évzárása

Nagyvárad, junius 4 Bartos József 
a nagyváradi Szigligeti Színház, titká­
ra pár héttel ezelőtt egy vakmerő szél. 
hámornak esett, áldozatul. A titkár 
ugyanis egy magat sebesültnek játszó 
szélhámost vendégül látott, ellátta 
minden jóval, amit. az állítólagos sebe­
sült azzal háléilit meg, hogy kifoaztot. 
t-a a titkár lakását és azután megsző 
kött.

Bartos József a szélhámost, Budope*. 
ten a napokban felismerte és az utcán 
rendőrt hivott, akivel bekísértél te a 
rendőrségre. Kihallgatása alkalmával 
kiderült, hogy sohasem járt a harcié 
ren és közönséges szélhámos. További 
szélhámosságainak felderítésére a nyo­
mozás folyik.

Felismerte es átadta 
a rendőrnek lakása fo:-z- 
togatóját Bartos színházt 

titkár
A tankerületi kir. főigazgatóság jú­

nius 1-én kelt 6716—1942. számú leira­
ta. alapján a Városi Zeneiskola június 
há 19-ig, szombat estig bezárólag foly. 
tat hatja a rendes tanítást, a csoportos 
mellék tanszak órák kivételével. A nyv- 
váons hangverseny azonban nem tart­
ható meg. A vizsgák, stb. rendjében 
nincs változás, tehát .junius 7. és >’ 
zongora, 9. hegedű, 10. ének, sth. főtan 
szak vizsganap, 11. bizonyít vánvoszni - 
és a-régi növendékek beírása, 12. 
növendékek beírása, mindegyik napon 
10—1 óra és 3—7 óra között a Szánts7.n 
utca 18. számú anyaintézet I. termében 

A rendes tanítás a felsorolt napokon 
nem szünetel, tehát a levizsgázottak >s 
tovább járhatnak főtanszakóráikra jun 
19-ig. A növendékek esetleges korábbi 
elutazása nem érinti a tanév végéi 
fennálló t a n d i i k ö t el ez e 11 s é g e-t

\ magánvizsgákra jelentkezés az iro­
da kedd pénteki hivatalos órái atn* 
(Telefon: 11 92.)
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Csak a diákok sátoránál 
volt élénk érdeklődés 
az első könyvnapon
Milyen könyveket vásárol szívesen 

a közönség? (
Nagyvárad. Saját tud. A magyar 

könyv ünnepének első napja junius 
2-án, szerdán zárult le Nagyváradon. 
Az első nap általában eléggé csendes­
nek bizonyult, csak a diákok Szent 
László-téri sátra körül mutatkozott 
olyan forgalom, amelyhez hasonlót 
valamennyi sátor megérdemelne.

A legnagyobb érdeklődés — a 
könyvkereskedők szerint — Gárdonyi; 
Egri csillagok cimü könyve iránt mu­
tatkozik. Ez a mű egyes sátrakból 
már az első nap teljesen kifogyott. A 
diákok sátra a könyveladás terén „re­
kord" teljesítményt ért el, amennyi­
ben 850 pengő értékben több mint 600 
könyvet adtak el az ügyes középisko­
lások, akik Bitó Zoltán vallástanár 
vezetése mellett, bugólkodtak a sá­
torban.

A legkeresetteb könyvek itt: 
Nagy István, Veres Péter, Kodolánvi 
János művei, llyés Gyula ..Puszták né­
pe cimü könyve, Sinka István „Feke­
te bojtár vallomása" cimü életregé­
nye. amely a tavalyi könyvnapnak is 
egyik legjelentősebb könyvsikere 
volt. A kisebb Ady tanulmányok is 
szénen fogynak, sokan keresik Né­
meth László, Kováts Imre és Féja Gé­
za munkáit. Karácsony Sándornak va­
lamennyi könyve rendkívül keresett, 
érdeklődés mutatkozik Szatmáry Sán­
dor Gulliver utazása Karohiniában ci­
mü társadalmi karcolaté iránt is, Er­
délyi József verskötetei, Szabó Dezső:

Az egész látóhatár cimü könyve is 
szép számban került eladásra. ,

Possonyi László „Szilágyi Irma" ci­

mü könyvét szintén sokan vásárolják. 
Tamási Áron és Nyíró József termé­
szetesen ma is előtérben vannak az 
erdélyi írók között. A verskötetek 
iránt általában mérsékelt érdeklődés 
mutatkozik, kivéve a Magyar diákok 
versei cimü könyvet és az olcsóbb ki­
adványa verses-füzeteket. Az olcsó és 
irodalmi értékű füzeteknek általában 
rendkívül nagy keletjük van, ez bi­
zonyítja leginkább, hogy a könyv 
iránti érdeklődés nem csappan s csu­
pán anyagiakon múlik, hogy a 
könyvnap a már elért eredménynél 
nagyobb sikert nem mutathat fel.

ÁHástfoqlalt az Akadémia Nyelvművelő 
bizottsága a pongyola magyarságé 

regényfordíissok ellen
Bizottság alakult a hadiműnyelv magyarosítására

A Magyar Tudományos Akadémia 
Nyelvművelő Bizottsága ülést tartott, 
amelyen felolvasták a honvédelmi mi­
niszter leiratát arra a felterjesztésre, 
amelyet az Akadémia a hadi műnyelv 
magyarosítása érdekében intézett a mi­
niszterhez, A honvédelmi miniszter 
örömmel fogadta az Akadémia kezde­
ményezését és készséggel ajánlotta fel 
ezirányban együttműködését. Az Akadé­
mia külön bizottságot alakított a hadi­
műnyelv magyarosítására és ebbe a bi­
zottságba beválasztották Putnoky Im­
rét, Csathó Kálmánt, Mndzsar Imrét, 
Sági Istvánt, Harsányt Zsoltot. Loványi 
Gyulát. Tóth Lászlót és mint meghívott 
tagot, Tömöry Jenő vezérkari ezredest. 
Ezután több idegen eredetű szó magya­
rosításáról határoztak. A közelmúltban 

Szabványügyi Intézet pályázatot hir­
detett a stencil elnevezésének magyar 
névvel való helyettesítésére. A pályá­
zatra töb mint 200 új hangzású nevet

Tragikus hirtelenséggel elhunyt 
Kovács Jolán a városi szociális 

ügyosztály elöadónöje
A varas saját halottjának tekinti az elhunyt tisztviselőnőt

Nagyvárad, junius 4. Péntekn reggeli 
fekete gyaszlobogót húztak fel a város­
háza _zászlórúdjára, hirdetve, hogy csü­
törtökön az esti órákban váratlanul el. 
hunyt a város egyik legfontosabb ügy­
körét betöltő tisztviselőnője, Kovács 
."ólán, a szociális ügyosztály előadó, 
nője.

A tragikus hirtelenség ge>l bek öv étke­
iét t haláleset mély megdöbbenést és 
részvétet váltott ki a város minden 
társadalmi rétegében. Az elhunyt tiszt­
viselőnő körülbelül egy hete betegedett 
meg. Lábán furunkulus támadt s a lát­
szólagos enyhe betegség egyre súlyos­
bodott, míg végül Ls a Szent József 
kórházban hárorrma.pi szenvedés után 
vérmérgezésben meghalt.

Kovács Jolá,nban a város egyik legkl. 
valóbb vezető tisztviselőjét vesztette el. 
Mint a Szociális Szervezet elöadónöje 
úgyszólván független hatáskörrel a 
visszacsatolás első napjától kezdve vé­
gezte megbízatását. Fontos és felelős­
ségteljes munkakörét a katonai pa­
rancsnokság mellett azzal kezdte, hogy 
megszervezte a környezettanulmányok 
alapját, nagy összegű pénzt, folyósított 
az ezrekre menő menekültek és mun­
kanélküliek ellátására, majd egy év

múlva szervesen beilleszkedett a pol. 
gti-ri közigazgatás ügykörébe és dr Dalló 
Gyula kuKurtanáesnok mellett ö vezet­
te az összes gondozási szervezeteket, 
amelyeknek felállítása, irémyitiása leg­
nagyobb részben az ő érdeme volt. Tel. 
jesen önálló munkakörrel rendelkezett 
és végezte a házépítési akciókat, köl­
csönök, közöttük a házassági kölcsö- 
nők folyósítását, napközi otthonok, sze­
gényházak ellenőrzése és irányítása, a 
munkaképtelenek, a Magyar Norma, a 
sokgyermekes családok és egyéb szo­
ciális ügyek gondozása, vezetése tartó- 
zott ügykörébe s ezeket olyan példásan 
látta, el, hogy a mostani háborús körül­
mények között is kiemelkedett tény. 
kedése.

Szolid, visszavonult, magánélete volt, 
a nyilvánosságot lehetőleg kerülte. — 
Nagyvonalú képzettsége az ONCSA lé­
tesítése után érvényesült leginkább.

A mindössze 33 éves tisztviselőnőt a 
város halottjának tekinti és temetésé­
ről is a város gondoskodik. Temetésé, 
ről még nem történt intézkedés, azon­
ban minden valószínűség szerint a Bu. 
dapestről ma délben Váradra érkező 
édesanyja hazaszáluitatja.

küldtek be és ezek megrostálása után két 
elnevezés közül kell választani. Legkife­
jezőbbnek az „ismétlő“ és a „Stence“

szavak kínálkoztak. Végül is a bizott­
ság az utóbbit találta alkalmasnak. A 
jóhangzás kedvéért azonban a Setinee 
szót ajánlják a stencil papír új elneve­
zéseként. Beadvány érkezett a Nyelv­
művelő Bizottsághoz az „osztat“ evő 
helyébe egy újabb, megfelelőbb kifeje­
zés keresésére, amely a „hányadot“ meg. 
jelölést is helyettesítené. A bizottság 
azonban megállapította, hogy az osztat 
szó kifogástalan magyar elnevezés és 
nem tartotta megokoltnak, hogy egy 
immár 130 év óta meggyökeresedett és 
helyes szót a használatból kiszorítson. A 
bizottság ülésén Radő Antal szóvátette 
az újabban megjelenő regényfordítások 
pongyola nyelvezetét. Nagyrészük né­
metből készült kontármunka. Rámuta­
tott arra, hogy a hollandusok kelem mű­
fordító bizottságot alakítottak és nekünk 
is tennünk kell valamit ezen a téren. In­
dítványozta. kérjék fel a sajtót, kísérje 
figyelemmel és bélyegezze meg a hit­
vány fordításokat. (Magy. Tud.)

Nagy választmányi ülést tartott 
a Magyar Megnyílás Pártiának 

nagyváradi szervezete
Nagyvárad, junius 4. Zsúfolásig meg. 

telt a» EMKE nagy étterme a Magyar 
Megújulás Párt helyi főcsoportjának 
vasárnap délelőtt megtartott nagy vá­
lasztmányi ülésén. A központ ráfiizéről 
Vincze András ny. altábornagy, orszá­
gos pártszervező és Börcs János ország- 
gyűlési képviselő jelenitek meg. A kör­
nyékbeli pártszerveztekből pedig Nagy- 
szántó, Kisszántó, Nagyszalonta, Bihar- 
püspöki, Mezótelegd, F ügyi vásárhely és 
Váradszöllős képviseltették magukat

A Magyar Hiszekegy után dr Selme. 
czi-Popity János ügyvéd nyitotta meg 
az ülést, majd üdvözölte a megjelente­
ket és megkapó lelkes szavakkal vázol, 
te a Páftra váró nagy feladatokat.

A nagy tapssail fogadott bevezető 
után Börcs János országgyűlési képvi­
selő szólalt fel.

Ezután Vincze András országos párt. 
szervező emelkedett szólásra.

Vitéz Imrédy Béla- országos pártve­
zér üdvözletét tolmácsolta, majd ezeket 
mondotta; •

— Nemzetünkre nehezedő zsidókér 
dóst már az első világháború után1 
megoldhattuk volna, de leromlott gaz- 
das ági helyzetünkben csak azzal a fel­
tétellel kaptunk külföldi kölcsönt, ha a 
jelszavunk ez lesz: ,,Ne bántsd a zsi. 
dót".

— A zsidóság most összefogott az 
emigráns gyászmagyarokkal és Nép­
frontba akarják tömtöriteni a zsidót, 
parasztságot, munkásságot, hogy újra 
visszahódítsák régi hatalmukat.

Befejezésül ezeket mondta Vincze 
András:

— Nem kell azonban ezektől félni, s 
a harctéri események felé is remény­
kedve tekintsünk, mert. a győzelem a 
mienk és akkor minden megoldódik

Nagyvárad Sáros
legújabb térképe
nagy fali 2 P, kisebb 
színes 1 80 P kapható

<iadőhivata!ában

magát/6?' újra erős és nagy lesz a ma­

gyar.
Nagy tapssal fogadták a szép beszé-

X
det, amely után a, megyevezető köszön, 
te meg a. központi vezetők tájékoztató 
előadását és a Himnusz hangjai mellett 
ért. véget, a népes gyűlés.

Választmányi ülést tart 
a Városok Szövetsége 

junius 8-án
Budapest, junius 4. A Városok Szö­

vetsége jundus 8-án tartja választmá­
nyi ülését az alábbi programmal:

1. A m. kir. pénzügyminiszter és a 
m. kir. belügyminiszter ran delete a lé­
gitámadásokkal kapcsolatos dologi kár- 
talanitások, továbbá hajléktalanná vált 
személyek elhelyezése és gyógykezel­
tetése ügyében.

2. A m. kir. pénzügyminiszter rendé. 
Jete qz egységes állami pótadóról.

3. Jelentés a városok általános hely­
zetéről.

4. Jelentés a közeli átás helyzetéről.
5. Előterjesztés a laktanyák adómen­

tessége ügyében.
R. Jelentés a hadiiárvák gondozása 

ügyében tett intézkedésekről.
7. Jelentés a piaci helypénzek szabá- 

lynzása ügyében.
8. Jelentés a Városi Tisztviselők Or 

fiizágos Segélyalapjára vonatkozó pende. 
letek végrehajtásáról.

9. Előterjesztés a városok háza, létesí­
tése érdekében.

10. Jelentés a Szövetség rendkívüli 
közgyűlésének elhalasztásáról.

11. Az Archiv Diplomatique kérése 
a városokról szóló propaganda támoga­
tása ügyében.

12. A Szent László Em lék bizottság 
kérelme hajdani nagy királyunk Szent 
László emlékének megünneplése tár 
gyában.
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Bensőséges ünnepély keretében 
mutatkoztak be Nagyváradon 

Sopron írói és költői
A „leghűségesebb város" híven őrzi egykori felkelőinek

hagyományait
Nagyvárad. A Szigligeti Tár­

saság szerdán soproni o6t keretében 
fcrtrta vendégül a Frankenburg Iro­
dalmi Kör Íróit. A soproni írókat az 
állomásnál dr Hlotky Endre városi 
főispán, dr Sods István polgármes­
ter, Tabéry Géz.a író és Pnpp Lajos, 
az Idegenforgalmi Hivait-al vezetője 
fogadták. Este 7 órakor kezdetét 
vette az irodlami ünnepség a város­
háza nagytermében.

Az irodalmi estet dr Némethy 
Gyula kanonok, a Szigligeti Társaság 
elnöke nyitotta meg s többek között 
a következőket mondotta:

— A manapság annyira divatot faj­
át vérelmélet túlzásainak alig lehet át- 
Utóbb cáfolata, mint a legnagyobb ma­
gyar lírikus Petőfi Sándor emberi és 
költői egyéniségének kifejlődése. Való­
ban. ha a szláv Pelrovics István és 
Unsz Mária . gyermekéből színmagyar 
költő vált, akkor lehetetlen meg nem 
állapítanunk, hogy « szellemi környezet 
jelentősége az egyéniség ki-alakulásában 
sokkal fontosabb és elhatározóbb. mint 
a testi származásé. Ahogy a legfolsége- 
tebb evangélium szerzője Szent János ír- 
ja csudás bevezetésében Isten gyerme- 
kei.ről: „kik nem a vérből sem a test 
ösztönéből, sem a férfi akaratából, ha­
nem Istenből születtek, qui non ex son- 
guinihus, negue ex voluntate r.arnis, 
neque ex voluntate vi.ri séd ex Deo nati 
sunt“. Vagy ahogy maga az Üdvözítő 
mondja, ugyancsak János evangéliuma- 
han: a lélek az, ami megelevenít, a test. 
nem használ semmit (6, 64). Fényes bi­
zonysága ennek az urbs fidelissima, n 
leghűségesebb város, Sopron magyarsá­
ga, amely jóllehet derék lakóinak erei­
ben német vér Iferingett, évszázadokon 
át megmaradt a magyar királyok hűsé­
gében. Petőfi kortársa és pártfogója 
Frankenburg Adolf német eredetű létére 
magyar író lett és kedves szülővárosában 
megalapítója a magyar irodalmi, kör­
nek. amely büszkén viseli az ö minden 
tiszteletre érdemes nevét. De hányszor 
ismétlődött meg ez a. magyar irodalom 
és művészetben- Gondoljunk csak iro­
dalomtörténetünk atyjára, Toldy Fe- 
rencre, aki Schedel volt azelőtt s oly 
lelkes magyar lett, hogy a vérszerint is 
magyar Arany János ilyen verset szánt 
sírkövére:

Toldy Ferenc tetemét nagy erővel 
[nyomja ez a sír,

S kétszerezett súllyal féltve takarja
[porát,

Mennyei szikra nehogy csapván a 
[lelkes öreghez 

Uj munkára legott keljen a hantok
[alól.

Honnan ez ti magyarság? non fx snn- 
quinibus, nem a vérből, hiszen apja- 
anyja pozsonyi német t>olt. F,s ha a mű­
vészetre térünk át. van-e magyarabb, lo- 
bogóbh tűzfí. festő Munkácsynál, akinek 
apja Lieb volt. nagybátyját Rökknek 
hívták. Non ex sanquinibus, nem a vér­
ből . . . Szimbolikus jelentőségűnek tart- 
juh, annyi idegen származású költőnk, 
művészünk lelkes magyarságát. Tanúi 
ők a magyar szellem, magyar kultúra 
vonzó, hódító erejének. Bizonyos érte­
lemben a Szent Istváni gondolatnak is 
megtestesítői, de főkép, és szabad legyen 
ezt újra hangsúlyoznom, fényes bizony­
ságai a szellem erejének az anyag felett. 
Most, amikor a magyar lelkiség harcát 
vívja az anyagiasság, a bolsevista mate­

rializmus ellen, felélednek Arany re­
mek sorát:

Zsarnoki féltésed vérengzése volt ez, 
De tudd meg, de tud meg kegyetlen

[H erodes,
Hogy nincs elveszve!
Napjaid számítván, megifjult az idő 
És kitől rettegsz nem féli fegyverid ő, 
Az Ige, az eszme!

Mélyen tisztelt drága vendégeink! A 
vérnek az egész testen át kell keringe­
nie, hogy a szervezet élhessen; a gon­
dolatoknak, érzéseknek az egész nemzet 
testén, tudatán át kell keringenie, hogy 
az angol mondás: knowledge is power 

u tudás hatalom — valóra váljék a 
küzdő nemzet életében.

Azért igazándi örömmel, magyar lel­
kesedéssel köszöntjük ma az ősi kultúr- 
város, Sopron Frankenburg-körének kép­
viselőit, vágyva-várjuk az igéket, me­
lyekkel a mi lelki vagyonúnkat akarják 
gazdagítani. Legyenek, a legmelegebben 
üdvözölve Szent íjászló városában az 
ősi Scarabantia, az urbs fidelissima 
messze nyugatról érkezett kedves kül­
döttei. Avete!

Némethy Gyula dr bevezető szavai 
után Berecz Dezső, a Frankenburg 
Irodalmi Kör elnöke köszöntötte a 
vendégírók nevében a Szigligeti Tár­
saságöt, Nagyvárad város hivatalos 
képviselőit, dr Hlathy Endre főis­
pánt és dr Soós István polgármestert, 
valamint a hallgatóságot- Ezután 
Kamenszky Árpád dr, Sopron város 
polgármestere tartotta meg előadá­
sát. Előadása bevezetőjében reá mu­
tatott arra, milyen jelentőséggel bír 
ma is S pengi érnék, a mnlt század 
nagy történetbölcsészének kettősség- 
elmélete a társadalom kialakulásában.

Spengler — mondotta — a társa­
dalom két pillérének s egyben ellen­
tétes pólusának a papságot és kato­
naságot tartotta. A nemzet alappil­
lére ma a már meglevő rendek és 
rétegek mellett a parasztság, amely 
nélkül nincs nemzeti élet.

Minél erősebb az alap. annál nyu­
godt abban fejlődhet a nemzet, a ket­
tősség elmélet azonban ebben az 
esetben is érvénnyel bír. A paraszt­
ság lakóhelye kerete ugyanis a falu 
s ennek ellenpólusául a várost lehet 
tekinteni, ez azonban nem jelent sza­
kadást, sőt inkább kiegészítést és ál­
dásos kölcsönhatást eredményez. Falu 
és város ugyanis jól megférnek egy­
más mellett. A falu az alap, amelyen 
a városba felnövő nemzeti kuluránk 
nyugodhat s ép ezért egyik a másik 
nélkül úgyszólván el sem képzelhető. 
A baj csak akkor kezdődik — mon­
dotta Kamenszky Árpád dr — ha a 
falu város, a város pedig falu akar 
lenni. Ez ugyanis félmunka s félmun­
kát csak fél emberek végeznek. Lás­
suk be hát. hogy falura és> városra 
egyaránt szükség van s a falu és vá­
ros nem egymással szemben, de váll­
vetve harcolhat, sőt kell is hogy har­
coljon nemzeti érdekeinkért.

Kamenszky Árptád dr ezután érde­
kes és változatos visszapillantásban 
vázolta Sopron város történetét egé­
szen napjainkig, amikoris a város cí­
mere alá szalag került, melyen „A 
leghűségesebb város“ felirat hirdeti, 
íogy Sopron magyar volt és magyar 
maradt.

Erre a feliratra — mondotta —

tulajdonképpen nem is vagyunk na­
gyon büszkék Mert szerintem s bí­
zom abban, hogy Sopron város min­
den polgára így gondolkodik: a hű­
ség nem erény, a hűtlenség pedig 
aljasság.

Az elismerő mondat tehát nem le­
het több és egyéb, mint egyszerű fi­
gyelmeztetés eddig teljesített köteles­
ségünkre. S úgy érzem — mondotta 
végül — ennek a kötelességteljrsi- 
tésnek felemelő tudatát kevés városi 
érzi annyira át, mint Nagyvárad, 
amely az idegen megszállás alatt ép 
olyan híven kitartott magyarsága 
mellett s ezért bátran állíthatom• ha 
Sopron ,,hűség“-kaput érdemel, úgy 
Szent I,ászló városa hűségházat érde­
melne.

A nagy tetszéssel fogadott bevezető 
után a Frankenburg Irodalmi Kör 
írói, Joós Sándor, Mészáros Sándor 
és Rozsonday Károly verseiből adott 
elő Kuszák István, majd Dorosmay 
jSnos olvasta fel néhány frappáns és 
hatásos poénre felépített meséjét. 
Recht Dezső „Soproni tavasz“ című 
elbeszélését olvasta fel. Ezután rö­

vid szünetet követően Berecz Dezső, 
a Frankenburg Irodalmi Kör elnöke 
„Soproni séta“ címen vetítettképes 
előadás keretében mutatta be a hű­
ség városának nevezetességeit- Külö­
nösen érdekes volt az a rész, amely­
ben a város nagy szülöttjének házát, 
illetőleg emléktáblával megjelölt la­
kóhelyét mutatta be az előadó.

Ez a terv értesülésünk szerint Nagy 
vára dón is felmerült, hogy Nagyvárad 
nagyjai is megfelelő emlékműhöz jus­
sanak, nem annyira a város, mint a 
váradon is felmerült, hogy Nagyvárad 
város társadalmának hozzájárulásá­
val.

A változatos vetítettképes előadás 
után Kuszák István Erdey Tibor és 
Dorosmay János néhány hatásos ver­
sét adta elő, majd Nagyvárad város 
vezetősége nevében dr Soós István 
polgármester mondott meleg szavak­
kal köszönetét a vendégiróknak né­
hány szóban reá mutatva maga részé­
ről is a szellemi találkozó mindkét 
város szempontjából számottevő, ko­
moly jelentőségére.

Mezítláb és ingujjban mászik fel 
az Oltárkőre egy gyergyóí

munkás
Nagy ünnepséget készítenek elő a kiváló lúrista-

teljesítmény
A Magyar Országos Tudósító jelenti: 

A múlt év augusztusában Keresztes 
Zoltán gyergyói munkás ingujjra vet­
kőzve, mezítláb felmászott a Gyilkos­
tó közelében levő Oltárkőre és lát­
ható helyen kitűzte a magyar lobo­
gót. A sziklamászó teljesítményről a 
hazai lapok is beszámoltak, mert ed­
dig csak három gyakorlott turistá­
nak sikerült az Oltárkőre felmászni. 
Ez év június 6-án, vasárnap Keresz­
tes megismétli a sziklamászást és fel­
viszi az Oltárkőre a gyergyószent- 
miklósi erdőtársulat részéről adoma-

alkalmából
nyúzott, az Oltárkő méreteinek meg­
felelő nagyságú lobogót. A gyilkostó 
űdülőbizottsága ez alkalommal ün­
nepséget rendez. A Magyar Turisták 
Országos Szövetsége, a Magyar Mun­
kások Turista Egyesülete díszokleve­
let, az Országos Sportközpont a ma­
gyar eportérmet és díszoklevelet adja 
át Keresztes Zoltánnak. A magyar 
turistatársadalom azonfelül ajándé­
kot küld Keresztesnek, amit a Buda­
pestről leutazó 14 tagú küldöttség 
nyújt át.

„Keresztény cseléd és boldog otthon 
a nemzet sorsának alapja“

Antal István nagy beszéde az országos Zrínyi llona-ünnepélyen
A Magyar Távirati Iroda, jelenti: 

intól István dr nemzetvédelmi pro­
pagandaügyi miniszter csütörtökön a 
pesti Vigadóban az Országos Zrínyi 
Ilona Emlékbizottság ünnepélyén 
hosszabb beszédet mondott. A hősök 
életükben elvégzik a kiildetésszerii 
munkát, amely hősökké avatja őket, 
az utódok lelkében pedig* kifejtik azt 
a maradandó hatást, amely lelkűkben 
az utókor lelkének megerősítésére ki­
sugárzik. Zrínyi Ilona is ilyen hőse 
a magyar történelemnek. Már azzal is 
megérdemelte volna, hogy örökre 
szívébe zárja az utókor, hogy a Nagy­
ságos Fejedelem édesanyja volt. Ne 
higyjük most, hogy az erények gya­
korlásának maradandó történelmi 
teljesítményekben lehet csak meg­
nyilvánulni. A mai kor a kollektiv 
hősiesség kora. Névtelen hősök, mil­
liók szenvedésének kora- A közösség 
által reánk mért terheket szívesen 
elviseljük, ha tudjuk, hogy másik is 
hasonlókép viselik. Azonban azt va­
gyunk kénytelenek tapasztalni, hogy 
amíg a nemzet nagy tömegei valóban 
példátlan lemondással és áldozatkész­
séggel teljesítik kötelességüket, egye­
sek fittyet hányva a sors közösség 
törvényének és úgy élnek, mintha

minden a legnagyobb rendben volna. 
A legélesebb harcot kell felvenni a 
közösségellenesen viselkednkkel szem­
ben. A nemzet vezetősé.ge számára 
gondot okoz az elemi létfeltételek 
biztosítása. Senkinek sincs tehát joga 
szükségleteinek mértéken túli kielé­
gítésére. Ezen a téren még igen sok 
a tennivaló. A tennivaló súlypontja 
ép a mai magyar női társadalom vil­
láira nehezedik. Meg kell érteni és 
meg kell értetni, hogy ez a harc a 
magyarság és mindaonyiunk jövő­
jéért folyik és ennek akarva, nem 
akarva részesei vagyunk. Félelmetes 
ellenséggel állunk szemben. Az ellen­
ség nemcsak fizikai, de lelki ellen­
álló erőnket is meg akarja törni. A 
belső front ellen irányuló hadjárat 
ellen is fel kell venni a küzdelmet és 
pedig a női társadalomnak, mert el­
sősorban a női lélek rendelkezik a 
kiegyensúlyozás csodálatos varázsá­
val. Ha egyes tudósok azt mondják, 
hogy a nemzet sorsa földrajzi adott­
ságaitól, gazdasági előfeltételeinek 
gazdagságától függ, mindezzel az ér­
veléssel szemben azt vallom, hogy a 
nemzet sorsának alapja a keresztény 
család, a szülő és a bold»* otthon.
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l/űsímm mgg gyűjtési tett e&
v&msmkbut a iMd Hetesül

Már eddig is so an adakoztak a nemes c?lra
(Nagyvárad.) Örömmel értesülünk 

arról, hogy városszerte nagy érdek­
lődés előzi meg a Zöldkei eszles 
Egészségvédelmi Fiókszövet seg jú­
nius 5-ére tervezett urna- es per­
sely gyűjtését. Városunk urhölgyei ki­
vétel nélkül lelkes munkásává sze­
gődtek — ha csak egy napra is — an­
nak a nagy horderejű nemzet védelmi
rnuntto.nkának, mely a „Zöldkereszt'* 
berkeiben folyik. Kormányzatunk 
család védelmi intézkedései során élet- 
reh ivott Zöldkeresztes Egészségvé­

delmi Szolgálatok évek óta szinte 
emberfeletti küzdelmet folytatnak a 
hazánkat tizedelő népbetegségek el­
len s noha munkálkodásuknak nagy- 
része van abban, hogy a néhány év­
tized előtti 40 évben jelölt átlagos 
emberi életkor ma már 60 év felé 
van haladóban hazánkban, még min­
dig sok feladattal kell megküzdeni ok, 
különösen a mai rendkívüli állapo­
tok között, amikor a háború nyo-

terén is megsokszorozódott.

fám éűfédiék a pmtzí?
Egészségházak, tüdőgondozó in­

tézetek, nemibeteg gondozók, nnya- 
és csecsemővédő intézetek szakkép­
zett orvosai és védőnői mind-mind 
lelkes és önfeláldozó szolgái a nagy 
magyar ügynek, de munkájuk csak 
úgy lehet teljes értékű, ha mögöttük 
áll a társadalom szociális készségé­
vel és áldozatos segítő erejével.

A magyar társadalom a legutóbbi 
három évtized alatt megtanulhatta, 
hogy saját jövőjét is szolgálja akkor, 
amikor az Ínség levezetését és a 
nála szegényebbek felemelését tá­
mogatja. E tanulság kétszeresen áll 
az egészségügyi munkánál, okol szám­
talan esetben láttuk, hogy a legtöbb 
betegség melegágya a nyomor s hogy 
sem az egyénre, sem a nemzetre 
nézve nem lehet közömbös, hogy 
nyomorban sínylődve növekszik-e a 
tüdőbetegek száma, vagy pld. meg­
tudjuk-e tartani és erősíteni azt a 
gyermeki szervezetet, amelynek min­
den egyes kis tagja a család boldog­
sága. a nemzet jövőjének biztos zá­
loga.

Ahhoz, hogy Nagyváradon az egész­
ségügyi munkát a szükséghez képest 
foltozni lehessen az egyes családok 
életében, kéri a Zöldkeresztes Szer­
vezet a társadalom segítségét ezidén 
is. június 6-i gyiijtönapján. (Posta- 
takarékpénztári csekkszámla- 71014. 
Pesti Magyar Kereskedelmi Rank 
nagyváradi fiókjánál.)

Hisszük, bogy nemcsak a minden 
nemesre és haladásra elsőnek hajló 
magyar hölgytársadalom, hanem vá­
rosunk legcsekélyebbet is áldozni 
képes polgára cége és vállalata mi­
előbb eleget tesz a ..belső egészség- 
front.1'-tál szembeni hazafias köteles- 
ségének és rövidesen a legszebb gyűj­
tési eredményről számolhatunk he.

At eddigi adományok
Eddig a következő adományok ér­

keztek a Zöldkereszthez:
Vegyi és Élelmiszeripar r t. 60, 

nőm. Katii. Nőszövetsóg Szent Mó­
nika Asszony es o portja 1 készlet cse­
csemő kelengye, ISO pengő érték­
ben. Nagyváradi Textilipar r. I. 10 
m. kelengye-anyag, 9! pengő érték­
ben. Mayor György -10 pengő értékű

munka, Kovács citnfestő 10 P. értékű 
munka. Szőrmenemesi tő Ipar és Kér. 
r. t. I.eichner 50, Melocco Müvek 
r. t. 60, Du rat ex Cementárugyár 50, 
Sipos Ferenc iivegnagyker. 10, Ghe- 
micolor 10, dr Bcrnliauscr, Reichle 
Ferenc 10, Hatvani Sándor 10, Barla 
Dezső gyógyszerész 20, dr Medvigy 
Ferenc 10, Csanda Endre gyógysze­
rész 20, Mezoné Chain Eszter gyógy­
szerész 20, Zsigmondovics és Marti­
novics 20. Szabó Aczél István gyógy­

szerész . 20, Mihályi gyógyszerész 20. 
Ecsedi Csapó gyógyszerész 5, Reisz 
István 15, Fehér Kereszt gyógyszer 
tár 10, Rácz Dezső 20, írgalmas- 
rend gyógyszertára 20, Féder Vilmos 
gyógyszerész 20, Németh Lóránt 10, 
B. B. 10, Gr. L. D. 10, Diana gyógy­
szertár 5, Cassierer Lakatosüzem 10, 
Flóra kalapgyár 10, Szénsav és 
Oxygéngyár 20, dr N. N. 30. dr 
Beöthy Konrád 20, dr Szolcsányi 
János 10, dr Renz Antal 20, dr Pen- 
kert Mihály 20, Fekete Sándor Likőr­
gyár 50, vitéz Haró Zoltán Likőr­
gyár 50, Barabás és Sipos bornagy- 
ker. 50, Kocsis Géza fővegyész 50, 
Csurka Péter Bum és Likőrgyár 50, 
dr Viesav László hornagyker. 50. Car.

• - - , , I ,„t. men cipőgyár r. t. 600, Nagyváradimaban piro veszedelem a betegségeit . * w, .
Városi Vasút r. t. 100, „Isomit Weisz
Gyula és Tsa 10, Heiler József faker. 
30, Bajkay Sándor hornagyker. 20, 
Bozsák Mihály sodronygyár 20, Gá­
los! Ferenc 10, Klotild festékgyár 
5, Szabó garage 10, Favorit c-ipő- 

yár 18, Huszár Isitván 5, Hegedűs 
gyógyszerész 5, Révész János 10, 
Mayer Tivadar 10, Erdélyi Salvator 
Kötszerüzem 15, Szabó Sándor 
„Sigma“ bőrgyára 100, Pintér Ist­
ván építészmérnök 50. Iván vasöntö­
de 20, Grünwald Testvérek 10 
pengő.

Szives adakozóknak ezúton is kö­
szönetét mond a Zöldkereszt Veze­
tősége.

476 ezer Sterol hitelezett és zászió- 
aljnyi csapatot toborzott egy soproni 
könyvkütömester a nyugatmagyar* 

országi felkelés céljaira
A nyugat magyarországi felkelő harcok epilógusa 

a bíróság előtt
sem térítettek neki vissza. Ezért 476 
ezer koronát átérték it összegben kö­
vetel vissza a Kincstártól. A törvény­
szék a keresetet elutasította. Az íté­
let indokolása szerint a keresetről 
megállapítható, hogy a könyvkötő- 
mester a haza érdekének szolgálatára 
önként vállalkozott, de nem hivata­
los megbízás folytán ténykedett. A 
nemes, hazafias eél érdekében állí­
tása szerint nagyobb összeget előle­
gezett. mert bár az állam és a haza 
javára cselekedett, de egy társadalmi 
mozgalomban vett részt és az össze­
get is ennek a mozgalomnak a kere­
tén belül használta fel. A törvény­
szék .szerint a kereset nem alkalmas 
arra. liogx a Kincstárt a szőbanforgó 
összeg megtérítésére lehessen köte­
lezni. Ha a könyvkötőmesternek 
volna is az említett kifolyóan jogos 
követelésé a Kincstárral szemben, 
annak átértékelt összegben való meg­
fizetését semmiesetre sem követel­
heti. ugyanis az 1928. XIT. te. 6. §-a 
az. állam magánjogi tartozásait az át­
értékelés köréből kizárta. Ettől elte­
kintve. ha helve is volna a követelés 
átértékelésének, a keresetet akkor is 
el kellene utasítani, mert a követelés

Uj műterem! Jp US el*j«n 5T?”rR5f:IÍlx’! Uj műterem !
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már az 1928. évi XII. te, hatálybalé­
pése előtt lejárt, és így az átértéke­
lés iránti kérelmet a törvény értel­
mében a hatálybalépéstől számított 
egy éven belül elő kellett volnál ter­
jeszteni. Az igény tehát elkésett és 
így mindenképpen elutasítandó volt.

A Magyar Tudósító jelenti: Törté­
nelmi hátterű érdekes perben hozott 
ítéletet dr Gérzy Kálmán törvény­
széki bíró. Egy könyvkötő mester 
peri indított a kincstár elllen. Kere­
setében előadta, hogy 1921-ben, a 
nv ligáit magyarországi felkelést meg­
előző napok egyikén, a Gábor Xr^n 
Országos Mu n k áss zö vétség helyiségé­
ben a munkásokhoz lelkesítő felhí­
vást intéztek, hogy fogjanak fegyvert 
Nyugatmagyarország megvédéséért. A 
beszéd hatása alatt hazafias felbuz­
dulásból önként vállalkozott harco­
sok toborzására és rövid idő alatt 
körülbelül 900 embert állított össze 
menetkész állapotban a Ráday-utea 
8 számú házban. Kilátásba helyezték.
hogy a szervezkedés» céljaira pénzt
bocsátanak rendelkezésére, a pénz 
azonban egyre késett. Nehogy a ké­
sedelem hátrányosan érintse a moz­
galmat, a harcosok útiköltségére, 
élelmezésére és családtagjaik segé­
lyezésére megtakarított pénzéből 476 
ezer koronát hitelezett. Mint elmon­
dotta, bízott az elhangzott ígéretek­
ben. amelyek szerint a pénzt vissza­
kapja. Azonban mindeddig cgv fillért
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Hirdessen
a fagyat Lapodban
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Folyóirat-szemle
A KatoHhus Szemle
júniusi száma Eckhardt Sándor érdekes 
és korszerű tanulmányát közli a török- 
járás idején hazánkban elterjedt Anti- 
krisztus hiedelemről, melynek szellem­
történeti hátterét is megrajzolja. A ke­
reszténység és hősiesség lényeges össze­
tartozásáról ír Horváth Richard; Son­
koly István Kodály egyházi zenéjét i«. 
merteti. Szekfü Gyulát, a magyar törté- 
nettndóet. a katolikus szellemű nemzet­
nevelőt méltatja a Figyelő. Félegyházy 
József, Preszly Elemér. Kozáky István. 
Kűhár Flóris irodalúii újdonságokról. 
Dénes Tibor a magyar filmekről. Jaj. 
czay János a képzőművészet, Szira Béla 
a színház eseményeiről számol be. A 
Katolikus Szemlét dr. Kühár Flóris egye­
temi rendk. tanár szerkeszti és a Szent 
István Társulat adja ki. Évi előfizetési 
dija 10 pengő.

A városok Lapja
június 1-én megjelent száma Lukács 
Ödönnek, a Szövetség ügyvezető elnöké­
nek tolából értékes vezércikket közöl 
„Városok háza“ címmel. A cikkben Lu­
kács Ödön kifejti a Városok Szövetségé­
nek azt a törekvését, hogy az ország szi­
vében olyan helyiséget létesítsenek, 
amely nemcsak gyűlések alkalmával ősz- 
szejöveteleket, de a városok társadalmi 
érintkezését is leihetővé tegye.

A lap további cikkei közül kiemelke­
dik Pálfy Budinszky Endrének nagy ta­
nulmánya a városi beépítésmódok sza­
bályozása kérdésében. Pálfy Budinszky 
évek óta folytatott gyakorlati munkás­
ságának rögzítését szolgálja ex a cikk. 
A Városok Lapja foglalkozik a lakásren­
delet módosításának szükségességével, 
majd Péchy Horváth Rezső tollából 
hangulatos ismertetést közöl Gyuláról.

Longhy A. István a városok össze­
fogását sürgeti as erdélyi fürdők érde­
kében.

A Városok Lapja hivatalos részében 
megtaláljuk a Szövetség választmányi 
ülésének meghívóját, valamint a belügy­
miniszter felhívását a városi tisztvise­
lőkhöz a segélyalappal kapcsolatos pályá­
zattal.

A Városok Lapja ezt a számát is 
egyébként a szokásos gazdag rovatok 
egészítik ki. A Városknltnrában Kié- 
belsberg Kunó grófnak állít emléket egy 
újabb cikk. a Mi njság a városokban r. 
rovat pedig közli a belügyminiszternek 
3 városokban történt kinevezéseit tel­
jes terjedelmében.

Legtöbb betegség melegágya 
a nyomor! Ne felejtsd ért Test­
vér s adakozz a Zöldkereszt 
1943 junins 6-i, vasárnapi gyűj­
tésén!

Felhívás a város összes 
. templomaihoz

Nagyvárad thj. város Levente Egye­
sülete junius hó 6-án rendező meg 
az ifjúság Levente-napját. Ezen a 
napon H. M. rendeletre délelőtt pon­
tosan fél 10 órakor legalább 3 perc­
nyi időre a város összes harangjai 
megszólalta tandók azért, hogy harang­
zúgás hirdesse a magyar honvéd hő­
siességét, dicsőségét és a magyar nem­
zetnek örök élniakaráeát. A Levente 
Egyesület ezúton kéri városunk ösz- 
szes felekezeti egyházait, hogy tem- 
pb'tnaik harangjait a jelzett dőpont- 
l),1». szíveskedjenek megszólaltatni
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HÍREK
Seerkeeetőség és kiadóhivatal1

NAGYVÁRAD, 
smíHTi DEKSti-nm s szem.

Telefon: 12^-27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 38.40.
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Pustatakarékpénztéri csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Eériroiokftt íem a denk t4®otr.

Knlturmattnét rendez a Német Lek. 
torátns. Nagyvárad, junius t. A Német 
Akadémia Nagyváradi Lektorátusa kul- 
turfitenmatiné-t rendez a Belvárosi 
Fihnazinházban junius 6-á.n délelőtt 11 
óraj kezdettel. Bemutatásra kerül: 1. 
Ejtőernyősök iskolája. 2. A Német Vö­
röskereszt munkája. 3. A gyűjtósugár. 
4. Falugofndoaás. 5. Híradó. Jegyek 40, 
60, 1.20 fillér árban kaphatók a Német 
Lektorátuson, Schubert-u. 5. (Telefon: 
13—56.) A fiilmmatiné iránt nagy érdek, 
lód és nyilvánul meg.

Megvonják a kijelölést a hanyag tfi- 
idfakereskedSktöl. Nagyvárad thj. város 
polgárraesitere 15.84-6— 1943.—IX. szám 
alatt a következő hirdetményt adta ki: 
A m. kir. kereskedelem és közlekedés, 
ügyi miniszter 70.560—I.—1943. számú 
körrenedelete alapján értesítem a nagy­
váradi tűzifákerestkedóket, hogy a ren­
delet értelmében azoktól, akik havi vi- 
szony latban is a tavalyi mennyiségnek 
megfelelő szállítást nem bonyolítják le, 
— amennyiben kiskereskedők — úgy a 
kijelölést visszavonom, a nagykereske­
dőket pedig a kijelölés visszavonása 
végett a m. kir. kereskedtem, és közle­
kedésügyi miniszter úrhoz felterjesz­
tem. Nagyvárad, 194-3. május hó 31-én. 
D-r Soós s. k., polgármester.

BOLGÁR TANÁR CIKKE A MA­
GYAR-BOLGÁR KAPCSOLATOK­
RÓL,. Szófia. (MTI.) A Zorában Miatov 
Péter budapesti bolgár lektor hosszabb 
cikket ir a budapesti egyetem bolgár 
vonatkozású tantárgyairól. A cikk sze­
rint a nagy érdeklődés Magyarországon 
a bolgár nép és a bolgár kérdések iránt 
főként a két nép rokonsági következmé­
nye. Kifejezést ad annak a reményének, 
hogy a Budapesten nem régen alakult 
bolgár intézet még tovább fogja fejlesz­
teni a bolgár történelem és irodalom 
iránti érdeklődést. A legkiválóbb magyar 
tanárok már most is hetenként 14 órát 
adnak elő bolgár vonatkozású tárgyak­
ról.

KÖLCSÖN JEGYZÉSRE KÉNYSZERÍ­
TI AMERIKA POLGÁRAIT. Genf. 
(MTI.) A NTI. jelenti: Newyorkból je­
lentik: Az amerikai pénzügyminiszter
kijelentette, hogy ez év végéig minden 
amerikai családnak minden dollár be­
vétel után 25 cent hadikölcsönt. kell je­
gyezni. Meg 45 milliárd dollárra van 
szükség az 1943. évi hadügyi költségve­
tés kiegészítésére.

Megalakult a textil KÖB. A Baross 
Szövetség textilkereekedői szakosztálya 
legutóbbi taggyűlésén úgy döntött, hogy 
a Barass Szövetség és a Kereskedők 
Országos Egyesülete ' megállapodásai­
hoz híven szakosztályi munkáját a je­
lenlegi formában beszünteti. Érdekkép- 
viselti munkásságát azonban a mainál 
sokkal nagyobb mértékben és rendsze­
resem1 kívánja folytatni a keresztény 
kereskedelem országos érdekképvisele­
tében, a- Kereskedők Országos Egyesü­
letében (KOE). A szakosztály vezetősé­
ge ebhői a célból értekezletre hívta 
egybe a keresztény textilkereskedőket 
'és elhatározták, hogy megalakítják a 
Kereskedők Országos Egyesülete textil- 
kereskedelmi szakosztályát. (Textil 
KOE-t.)

Orvosi hír. Dr ka-áli Nagy Giziéi la 
fogorvos — Hi tier-út oa 15. elutazott — 
rendelését, hétfőn, 15-én a szokott idő. 
ben kezdi meg.

OLASZORSZÁGBAN SZIGORÚAN
IÁrnak el az, erkölcstelenség
ÉS LÉHASÁG ELLEN. Rómából jelen­
tik ÍMTT) A Messaqqero Firenzéből 
jelenti, hogy egy a közerkölcsöt sértő 
költeménynek terjesztése miatt az 
olasz rendőrség letartóztatott és több 
'egyént munkaszolgálatra ítéltek, mert 
estélyen vettek részt. — Olaszország­
ban tovább folyik azoknak a rendkí­
vül szigorít intézkedéseknek fogana­
tosítása, amelyeket a kormányzat a 
közellátás biztosítása érdekében tett 
és ennek keretében kérlelhetetlen szi­
gorral járnak el azokkal szemben, 
akik a közellátás érdekeit veszélyez­
tetik.

Varrógépet
veszek eladok javítok

J A K A B •»•**»«•*
Kossuth-u. 5. sz. Telefon 23—30

Halálozás. Kiernor Julis 69 éves 
korában elhunyt Temetése szombaton 
délelőtt 11 órakor lesz a Haller kápol­
nából.

Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az 
epeutak megbetegedéseinél, reggel fel­
keléskor egy pohár természetes ,,Fe­
renc József“ keserűviz, kiváltkép l-as. 
san, kortyonként elfogyasztva, igazán 
remek hashajtó. Kérdezze meg orvo­
sát I

Csagkaisek felesége Kanadába utazik
Genfből jelentik; (MTI) A Német TI 
jelenti: Ottavai jelentés szerint. Cseng, 
kaieek felesége a jövő hónapban Kana­
dába utazik es az ottavai parlament 
mindkét házában beszédet mond.

Hatalmas összegre emelkedett Argen, 
tina államadóssága. Buenos-Airesből
jelenítik: (MTI) A Stefani jeleníti: Az 
elmúlt évi költségvetési év 249 millió 
pezo költségvetési hiánnyal zárult és 
az államadósság 450 millió pezóm 
emelkedett.

Tífuszjárvány dühöng Istanhnlban
Isztanbulból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: A kiütéses tífuszjárvány 
még mindig tart. Eddig Isztanbuiban 
hivatalosan 400 megbetegedésről tud­
nak.

A nemzet jövője minél nagyobb 
számú ép testű •—- ép lelkű fiaiban 
van. Ezért küzd a Zöldkereszt s Tőled 
is ehhez Itér támogatást 1943. június 
6-ki vasárnapi gyűjt'önapján!

245 HALOTT ÁLDOZATA VAN 
LIVORNO BOMBÁZÁSÁNAK. Rőmd- 
ból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda 
jelenti: A Livorno elleni ellenséges 
repülőtámadás áldozatainak száma a 
végleges megállapítás szerint. 245 ha­
lott és 605 sebesült.

Horvátországban 83 ezer menekült 
szerb gyermek van. Zágrábból jelentik; 
(MTI) Az Obnova cimü belgrádi lap je­
lentése szerint a menekültügyi bat.ósá. 
gok 83.200 18 éven aluli menekült, szerb 
gyermeket tartanak nyilván.

Néger pilóták érkeztek Algirba. Tan­
gerből jelentik: (MTI) A Stefani jelen- 
ti: Algírból érkezett jelentés szerint Al­
girba néger pilóták érkeztek, hogy az 
északafrikai angol-amerikai , légierő 
szolgálatába álljanak.

BELVÁROSI.
Ősbemutató Budabpestet megelőzve t

Boldogság a vége!
Bordy Bella csodálatos táncmQvészete!
Ragyogó kiállítás!
Bordy Bella, Perényi László, Somlay Artur, Rafnay 
Gábor, Pethes Ferenc, BMnszky Ibolya.

Míg hatarainkon túl hősiesen őrt 
áll a magyar honvéd,

Idehaza addig a „Zöldkereszt" 
belső frontot óv, véd.

Szebb, egészségesebb magyar
jövendőért segíts Testvér! 

Adakozz a Zöldkereszt június 6-i 
gyűjtésén!

Heves földrengés Spanyolországban.
A Stefani jelenti: (MTI) A csütörtökre 
virradó éjjel Granadában heves földlö­
kést, éreztek. A rengés néhány másod, 
percig tartott és a lakosság körében 
nasy rémületet okozott. A földrengés 
központja a várostól 13 kilométerre 
volt.

ÉHÍNSÉG URALKODIK INDIÁBAN. 
Bangkok. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Indiának csaknem valameny- 
nyi tartományában az éhínség uralko­
dik — jelenti a delhi-i rádió. Bombay- 
han újabb korlátozásokra került sor. 
Bengáliában a kormány intézkedéseket 
tett az élelmiszerhalmozók és a fekete­
piac ellen.

TELJESEN HELYREÁLLÍTOTTÁK 
A MAGÁNTULAJDONT UKRAJNA- 
BAN. Berlin. (MTI.) A NTI. jelenti: A 
megszállt keleti területek minisztere a 
bolsevista rendszer megszüntetésére és 
az új rend bevezetésére irányuló ren 
delkezései során kiáltványt bocsátott k 
Ukrajna területén bevezetendő tulajdon 
jogról. Azt a földet, amelyet az új ag 
térrendezés keretében állandó használat 
ra kiutaltak a megszállt területek la 
kosságának, mostantól kezdve mindenki 
magántulajdonának tekintheti.

22-IK GYERMEKE SZÜLETETT EGY 
OLASZ M1LICISTANAK. Róma. (MTI.) 
Egy milicista, akinek most született meg 
22-ih gyermeke, levelet, intézett a fascis- 
ta párt főtitkárához. Kijelenti, büszke 
arra, hogy valamennyi gyermekét Róma 
és a fascismus dicsőségétől áthatottan az 
új Olaszországnak nevelheti. Egyúttal 
760 Urát küldött a párt főtitkárának, 
hogy azt jótékonycélra fordítsa.

TÖBB DI5SZIDENS FRANCIA TÁ­
BORNOKOT MENESZTENEK. Tanger. 
(MTI.) A NTI. jelenti: Algíri jelentés 
szerint Nogues tábornokot, Marokkó 
kormányzóját. valamint Nandigel és 
Rergerat tábornokokat a közeljövőben 
felmentik állásuktól.

MÁR KANADA IS ADAGOL! Genf. 
MTI. A Német Távirati Iroda jelenti: 
Kanadában, ahol a háború első hónap­
jaiban az adagolást úgyszólván nem is­
merték, a hatóságok hón aprói-hónapra 
egyre több árucikkre terjesztik ki az 
adagolási rendszert. Most bevezették a 
hús adagolását is.

HATALMAS FELHŐSZAKADÁS VO­
NULT VÉGIG NAGYKANIZSÁN. Nagy­
kanizsáról jelentik: Csütörtökön délután 
a város fölött több mint egy órahosz- 
szat tartó felhőszakadás vonult végig. 
A város utcáit elborította a hömpölygő 
ár. A víz sok pincét elöntött és laká­
sokba is behatolt. A csapadék mennyi­
sége 51 milliméter volt.

Kávébázakban és vendéglőkben kérj«
o Magyar Lapok at

436 HALÁLOS ÁLDOZATA VAN 
EGY INDIAI FORGÓSZÉLNEK. Bang­
kokból jelentik: (MTI) A Német TT 
jelenti: Az indiai Orissa tartomány­
ban hatalmas forgószél pusztított. A 
lapok szerint 436 ember áldozatul 
esett, és 35.000 ház elpusztult.

Nagyváradi szereplők rész­
vételével jótékonyáéin 
hangversenyt rendez a 

székelyhídi Karitász Egylet
Székelyhid, jenius 4. A székelyhídi 

Kar ítész Egylet junius 6-ám, vasárnap 
délután fél 6 órai kezdettel hangver­
senyt rendez a kastélyban. A hamgver- 
sony jövedelmét teljes egészében az 
egészségház építésére és a szegények 
segélyezésére fordítják. A hamgversemy 
műsora a következő:

Mozart hegedüszonáta e-moll, előadja 
Énekes Erzsébet oki. hegedű tanárnő és 
dr Szalay Elemér igazgató.

Beethoven Sonata c-moll (Palhétique) 
előadja Antal Ilona, oki. zongorata­
nárnő.

Vera óim ij Largo, Zsolt. Nándor; Szita­
kötő, előadja Énekes Erzsébet, kiséri dr 
Szalay Elemér.

Beethoven hegedüszonáta f-dur 
(Frühlingssonate) előadja dr Makai 
Istvánné és Kővári Ferenc.

Chopin Grande Polonaise, előadja An­
tal Ilona.

Dancla: Konzertstück és Drdla: Séré. 
nade, előadja Kővári Ferenc, kiséri dr 
Makai Istvánné.

A nagyváradi kir. törvényszék.

P. 1175-12./1942. szám.

IDÉZŐ HIRDETMÉNY

A nagyváradi kir. törvényszék közhír­
ré teszi, hogy Andriska László és neje, 
Szilvágy Ilma felpereseknek dr. Tendan 
Flórián volt nagyváradi ügyvéd alperes 
ellen ad.-vét. szerz. érvénytelenítése, 
ingatlan tulajdona és birtoka és jár. 
iránt indított perében a perfelvételre 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, 
hogy 1943. évi junius hé 26-án délelőtt 
10 órakor hivatalos helyiségében (Szé- 
cehnyi-tér 14. szám I. emelet 60. ajtó­
szám alatt) jelenjenek meg, egyszers­
mind pedig dr. Tendan Flórián alperes 
részére — aki állítólag Aradon tartóz­
kodik — ügygondnokul dr. Erdei Gábor 
nagyváradi ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy 
a fent megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott ügyvéd által jelenjék 
meg, mert ellenkező esetben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad, 1943. évi május 21.

Dr. Bóka Papp Ernő, 
kir. tvszéki t, elnök.
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Hogyan kell kezelni 
a fagykárt szenve­

dett szőlőket?
Az elmúlt napok hideg éjszakái a 

síkvidéki és mélyen fekvő szőlőkben 
a zöldhajtások egészben, vagy rész­
beni elpusztításával érzékeny káro­
kat okozlak. Az ilyen fagykárt szen­
vedett szőlőkben ajánlatos az eifa- 
gyott hajtásokat, illetve azoknak el­
pusztult részeit egészen az egészséges 
részig visszametszeni, hogy ezáltal a 
megmaradt hajtásrésen levő hónalj 
rügyeket gyorsabb fakadásra serkent- 
síik. Pár az e rügyből fejlődő új baj 
fásokból termést csak kivételesen re 
mélhetünk, azonban a jövő évi met 
széshez a vesszőt ezáltal biztosíthat­
juk.

rr-műsor:

BBH

magyar lápok

SPORT
Erősen „uftánpótolt“ csapatával 

is magra alá gyűrte a NAC 
Kolozsvárt

Ajtay Gyula miniszteri bizíos a két váios sport- 
barátságának szükségessénét hancrozlatla

Emlékezetes még, hogy a múltéul Magyar Kupa mérkőzéssel kapcso­
latosan Nagyvárad és Kolozsvár két vezető labdarugó egyesülete között 
bizonyos ellentétek merültek jel■ Az Idő azonban a sportban is gyógyítja 

rf,_ I a fájó sebeket s a tegnapi mérkőzés már a nagy megbékélés jegyében 
folyt le. (térezte mind a két nagy erdélyi egyesület az egymásra utalt­
ságot s a NAC már a megértés és béke szempontjából vezéreltetve kez­
deményezte az áldozócsütörtöki és az azt követő vasárnapi KAC— NAC 
barátságos találkozót.

Nagyváradi AC—Kolozsvári AC 3:1 (2:1)

XII. évf. Péntek. 1943. Hinni«, 4
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SZOMBAT, JUNTOS 5.
Budapest I.

5.40 Üzen az otthon, A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 A rádiózenekar műsorából.
11.15 Dániel Hona zongorázik.
11.40 Homoródy József előadása.
12.10 Sovinszky László szalonzenekara.
13.30 Honvédőink üzennek. \ Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata
14.00 Perils Pali cigányzenekara.
14.00 Művészlemezek.
15.30 Kertész Róbert dr előadása.
17.00 A gólya. Dalok, mesék, versek a 

magyar nép kedves madaráról.
17.25 Medgyaszay Vilma csevegése.
17.45 Magyar nóták.
18.35 Barabás Pál csevegése.
19.00 Énekes.zenés* részletek a Oókpn- 

rádéscimü filmből.
19.20 Hangképek innen.onnan.
19.55 Mesélő Huszka-melódiák.
22.10 Perils Jenő cigányzenekai a
22.50 Tánczen e.

Budapest II.
17.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
17.35 Az Operaház előadásának közve­

títése: Otelló. Dalmű.

VASÁRNAP. JUNIUS 6.
Budapest I.

1.30 Fohász, Szózat. Reggeli zene.
8.15 Hírek.
8.30 Őszinte beszéd.
9.00 Protestáns le ven te-isten tiszt elet a 

Hősök.teréről. Igét hirdet Kapi 
Róla dr evangélikus püspök.

10.00 Fgyhazi ének •« «• zentb .-szód >» 
budapest. terézvárosi plébánia- 
templomból. A szentbeszédet Jan- 
dik József mondja

II.la Égy házi ének és szentbeszéd a 
Rózsák-terén lévő görögkatoMkue 
magyar plébániatemplomból. \ 
szent-beszédet Mosonyj Lászl. se. 
gédlelkész mondja.

í2.15 Leventeműsor.
13.55 B esz k árt-z en ek a r.
13.45 Hírek.
14.00 M ű v ész lemezek.
15.00 A földművelésügyi minisztérium 

rádióplőí'.dássoroza (a.
15.45 Honvédest.
10.30 Hírek magyar, német, rcAn.ín, 

szlovák és ruszin nyelven.
'9,5a Részlet a Vigadóban rendezett 

Szabolcska Miliály emlékestből.
31 00 Roms I-.mil r-zalonegvütt“ e
21.40 Hírek.
22.40 Szórakoztató zene.

Budapest II.
9.00 Mindenhol egy keveset,

12.15 Kamaraegyüttes.
1Ö00 ilhif'Vv László onzenei aeu
10,00 Nagy‘Béla előadása.
10.20 Zenekari művek.
17.30 Máj magyar költőnők.
i~ ía Mozart; klarinéthármas
l'io.-, Dr Fitz löszef előadása.
1'3"> Orlay tánczenekar.

19.30 Figaró házassága.

Ilyen bar.átságos hangulatban ál­
tali fel a csapatok Szabados játék­
vezető sípjelére:

NAC: Vécsey, • Bárdos! (Papp), 
Ónody, Szegedi, Juhász, Dcinényi, 
Csőke, Ineze TI., Rácz. Barna, Ha­
lát!

K.4C: Márki, Szaniszló, Vass,
Paál, Szántay, Csákány. Bozóki. Ko­
vács TV.. Váezi. Radnai, Tolnai.

A KAC kezd támadásba és az első 
percekben erősen meglátszik a hazai 
csapat tartalékoltsága. A 9- percben 
veszélyes elsőizben a NAC jobb­
szárnya, de Csőke elesik a nagy hely­
zetben. a labdát azonban estében js 
szépen küldi kapura. A következő 
percben már Aáczi lövését hárítja 
Véesey.

A 1.3. percben Bozóki szépen szök­
teti Tolnait, a szélső tisztára játssza 
magát és a jobbsarokba vágja a bőrt. 
10.

Egy perccel később egyenlít a 
NAC. Rá ez kiugratja az igen nagy 
kedvvel játszó Tneze II.-t s ez véd- 
lietetlenül a jobb alsó sarokba bom­
báz. 1:1.

Változatos játék kezd kialakulni. 
Először Radnai játssza magát tisz­
tára s mellé lő. majd Irrze II. vágja 
3 lépésről fölé Barna labdáját.

A 20. perc táján igen szorongat a 
KAC. Váezi átjátssza magát a védel­
men, gólt is lő, de Szabados játék­
vezető egészen érthetetlenül, már 
előzőleg lefújta a szép akciót.

Sokat támad a vendégcsapat, de jó 
mezőnyjáték után. az iránvzék min­
dig nagyon eltérő.

A zöld fehérek kevesebbet támad­
nak. d.e veszélyesebbek.

A 38. percben Kovács—Bozóki— 
Váezi—Tolnai a labda útja, de ez a 
szép akció is egy rossz lövéssel feje­
ződik be.

A 39. percben újra a NAC támad. 
Csőke és Vass a 16.-on belli] össze­
akaszkodnak s elesnek. Szabados tul- 
szigoruan 11-est Ítél. A büntetőt 
ineze II. lövi a balsarokba. 2:1.

NAC-támadással ér véget az I fél­
idő.

Szünetben a KAC-nál Opata edző 
dirigálja a fiukat, különösen Váczit, 
hogy nem használják ki az adódó 
nagy helyzeteket.

A NAC-náí Rónay edző ad utasí­
tásokat a csatársornak.

Második féüdő
A TI. félidőt is a KAC-t ám adások 

vezetik be. \ aczi—Kovács — Radnai 
összjáték után, Vécsey nehéz hely­
zetben ment.

játszó Szegedi átmegy az egész KAC- 
védelmen, erősen nyomják a fedeze­
tet, a gyenge napot kifogott Szaba­
dos azonban a NAC ellen ítél sza­
badot.

A 11. percben megint Tneze jeles­
kedik. Barna labdájával átjátssza 
magát a védelmen és szép gólt lő. 
3:1.

Most is többet támad a KAC, de a 
lövések ez alkalommal is pontatla­
nok. Váezi a jobb összekötő helvéről 
lő jó helyzetből nagyon fölé.

\ 20. percben á NAC vezet táma­
dásokat. Tneze kétszer is veszélyes

\ 30. percben Bozóki kerül jó 
lielvzetbe. már sak-maltnak látszik 
a Vécsey kapuja, azonban a min­
denütt ott lévő Szegedi a kapuvo­
nalról fejjel ment. Meleg helyzet 
volt. •

Támad a NAC, de Szabados két­
szer is helytelenül akaszt less rímén.

Ejra feljön a KAC. Váezi a 16-ról 
leüld egy szabad marást Vécsey felső 
kapufájára. Majd Tolnai tiszta óvá­
sét védi szépen Véesev.

Mezőnyjátékkal ér véget a mér­
kőzés

Szöglctarány 2:1 (1:1) a NAC 
vára-

. Pártoljuk 

a Keresztény 
kereskedelmet

APS9013DETÍ
édés-véteí

Uj cserépkályhák készítését, cserép, 
kályhák átrakását, szabadalmazott fi), 
tőszerkezettel, készíti Bessenyei István 
kályhás, Huszár-utca 23. Telelőn 29—89

Dr Korompai József: Az örök~élet 
érettségijén 3 P, Wimmer A nee lm- Az 
élet teljessége 3 P, 11. V. Mos-ton- Az 
Üdvözítő nyomában 2 kötetes arany 
metszéssel 18 P. Kapható a Magyar La­
pok kiadóhivatalában. pj-,

Cséplőgép sürgősen eladó. -MÁV gőz 
6 HP. mae;ánjáró garnitúra teljes föl 
szereléssel. Váradszentmárion, Tronibi. 
tásüzlet. 141)

Tiszta szesz kapható N ári áss y ven. 
déglő, Kaz'inczy-utca. VVI

Angora és gyapjú kártoló gép kapha, 
tó Gillányi-ut 66. Szuterin. 158

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás, kony 
• ás és fürdőszobás, kertes házat köz­
pontban megvételre keresőket. Cí­
meket a kiadóba kérek. 823

Nagyváradi hegyen 30 kth. elsőrendű 
birtok, teljes élő és holt felszereléssel, 
garanciaképes családos embernek azon­
nal kiadó. Cím a kiadóban. 156
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Gyöztek a nagy­
váradi diákok

Baross Gábor kereskedelmi— 
Marosvásárhelyi gépipart 4:0 

(2:0).

Játékvezető: Bariba. Igen élveze­
tes, szép küzdelemben győzte le szí­
vósan védekező ellenfelét a Keres­
kedelmi középiskola. A marosvásár­
helyi diákoknak nagy hátránya volt, 
hogy reggel hattól délután négyig 
vonaton ültek s kiszállás után nyom­
ban kezdődött a mérkőzés. Pihenten 
nehezebb ellenfél lett volna. 

Góllövők: Kovács 3. Bartha.
Bariba jól bíráskodott.

Fertőtlenítést, poloska, mely és min 
dennemü férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Pista-utca
6. Telefon 27—56. 313

Rézgálic ha nincs, szőlő permetező- 
anyagot beszerezhet Szacsvay.u. 17 
pincében. 83

Paragázzal poloskát, molyt, petén 
mindenből felelősséggel irtja, Csutorát- 
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21. 664

BH&flDCTOKSfm

Illatszerszakmában gyakorlott kiszol­
gáló kisasszonyt felveszek. Sándor dro. 
géría, Rákóczi-ut 7. 157

Két fiút tanulónak keresek. Frcncze1. 
Szénit János-u. 48. 155

Gyakornokot keresek gazdaságba. 
Fábry-tanya. Konvársóstó. lói

Fényképésztanulót négy középiskolai 
végzettséggel felvesz Major György, Rá­
kóczi.ut 13. " W

A 10. percben az igen jó formában ráskodott.

Győzött a NAC 
légii,abb gárdája is
MAC itj.-MAV itt. 4:0 (3:0)
Játékvezető: Vékony. Jói ram ti 

mérkőzést mulattak he az ifjúsági 
játékosok. A NAC-játékosok rend­
szeresebb játékkal arról Iák ki a 
fölényt, de a MÁV sem adta fel a 
küzdelmet az utolsó percig.

Góllövők: Súlytó 2, Donálh. Tóth. 
Vékony játékvezető hibátlanul bi-

Elveszctt fehér vizsla kölyök kutya. 
Megtaláló vagy nyomravezető jutalmat 
kap Hitler.uJca 62. alatt. . 153

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA H.-T,

<*• felclőseserkeefrtó

űr. Paál írnád
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Készült a Szent László-ny omda r. t 
köríorgófiépén, Nagyvárad, Szilágy! 

Dezső-utca 5. szóm.
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